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/ D e O p g a V e BENT U SLIMMER I]A E REST? DOE DE TEST!

Mocht u zich - een beetje ongerust - afvragen hoe het met uw eigen IQ gesteld is: met onderstaande
korte, uiteraard geheel niet-wetenschappelijke, maar enigszins indicatieve test krijgt u toch een
idee. Omdat wij u graag een goed gevoel geven - u kent ons - hebben wij voor een makkelijke tot

gemiddelde moeilijkheidsgraad gekozen. U hebt 5 minuten voor de test. Succes!

* Wat uitdagend om in 5’ _
op te lossen (gemiddeld i  Ousemeranr @ e

”» vormen: ... staat tot kelder de klok meedraait rond dieren die samen 4§ poten
3 O p e r Vr a a g ) zoals klimmen staat tot... haar as? hebben. Hoeveel geiten
a) huis - stijgen a) Uranus heeft hij?
b) dalen - toren b) Venus a7

c¢) wijn - top c) Mars ; ~ b1o

® Wle lOSt de klassieke d) dalen - stijgen d) Neptunus | Zm :
getallenreekstest op ”
zonder rekenmachine?

13.72.29.87. 217}

@ welk woord komt qua O wat is het volgende cijfer
betekenis het meest over- in de reeks?
een met ‘adhesie’?

* Welk getal is de opvolger?

{261,387,491,524}

* Toch al voor de betere
hoofdrekenaar!
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—De wiskundige aanpak

IQTestSeries = {3, 7, 29, 87, 217};
NextTermProposals = {261, 387, 491, 524};

De klassieke differenties:

Differences [IQTestSeries]

(4, 22, 58, 130]

Differences|[%]
(18, 36, 72}
Toch enige logica in de tweede orde differenties ...

Veel voorkomende logica m.b.t. dit soort van reeksen:
lineare combinatie van vorige index en vorige term:

Xi=agta;-—1)+by x
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P Mathematica aanpak

Het overgeconditioneerde systeem vergelijkingen:

(SeriesEq =
MapThread [ {1, #I[[1], #2[[1]}.{a@, al, bl} == #2[2] &,
{Partition[Range[1, 5], 1, 1],
Partition[Append [IQTestSeries, %], 2, 11}]1) //
MatrixForm

ae+al+3bl==7
ae+2al+7bl =29
ae +3al+29bl == 87
ae +4al + 87 bl == 217
. a@ +5al+ 217 bl == x4
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~— Mathem m 0SSINg

Oplossing op basis van termen 1 to 4:
Solve [SeriesEq[1 ;; 3], {a@, al, b1}]1[1]

(2@ - -13, al - 14, bl - 2}

Oplossing op basis van termen 2 tot 5:

CoeffRule = Solve[SeriesEq[2 ;3 4], {a©, al, b1}]1[1]
{a@ - -13, al — 14, bl - 2} Bingo
Verificatie: leidt dit tot een van de voorgestelde opvolgers?

SeriesEq /. CoeffRule

{True, True, True, True, 491 == Xg!

MemberQ [NextTermProposals, %[[-1, 1]] Bingo

True Xi =14 (i-1) +2x3.4-13
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PCX toetje: op de HP48G
Rechter vector: Linker matrix:
w:'l W_-J
7
=3
4 a7
-4 £17 -1: 1
| EDIT [ YEC m| £14ID [HID* [ GO+ mf GO | | EDIT | VEC [£IID [HID* [ G0 =] GO4- |

Kleinste kwadratenoplossing van het overgeconditioneerde systeem:

f HOME HUMOY10B ¥ f HOME HUMOY10B }

3 gz

2 [ 7,29 87 217 ] 2 -
1121 0ie:; 2 Bingo
150 It [ -13 14 2 ]
(MAaTJwEC | | | | (MAaTJwEC | | | |

X; =14 (i-1) +2x;.4 - 13
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~—Alternatieve recursieformule

Alternatieve logica m.b.t. dit soort van reeksen:
lineare combinatie van twee vorige termen

Te herleiden tot bestaande formulering:

Collect]
Eliminate[{x; == ag+a7 (1-1) + by X5_1,

Xj-1 ==ag+a; (1-2) +by X532}, ap], {Xi-1, Xi-2},
Simplify]

Xi ==a;-b1 X2.4+ (1+b1) X143

xi=ap+a,-(i—1)+by-x;_4
: ‘ Xp=0a1—by x5+ (b +1) x4
Xig=ag+ay-({—2)+bs- x_

Alternatieve recursieformule: Xi =14 -2X;5_ 5 +3 X514
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